

Красное Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 90 (2104) Суббота 1 августа 1959 г. Год издания 23-й
Цена 15 коп.

Готовить к зиме скотные дворы

Труженики сельского хозяйства нашего района вдохновенно трудятся над претворением в жизнь своих социалистических обязательств, принятых на первый год семилетки. А эти обязательства большие и ответственные. Достаточно сказать, что производство молока в нынешнем году должно возрасти до 24.500 тонн, или увеличиться по сравнению с 1958 годом на 33 процента. Доярки и скотники пастухи должны обеспечить народ в колхозах по 2.400 килограммов, а в совхозах — по 2.600 килограммов молока на корову.

Минуло более полугодия. Животноводы неплохо потрудились в течение этого времени и добились некоторых успехов в увеличении производства животноводческой продукции. Обязательство по сдаче и продаже государству мяса выполнено на 119 процентов, а по закупке яиц — на 123 процента.

Но в работе животноводов имеется немало промахов и просчетов. В отдельных хозяйствах района ослабили борьбу за молоко. А это привело к тому, что полугодовое обязательство по этому виду животноводческой продукции оказалось выполненными за 6 месяцев всего на 85,5 процента.

Близится стойловое содержание скота. Сибирская зима суровая и продолжительная. Если не будут своевременно и хорошо подготовлены коровники, свинарники, птичники и кошары к зиме, то возможны большой падеж животных и снижение их продуктивности. Нечего ждать высоких надоев от коров, которые будут находиться на сквозняке, а под ногами у них будет сырь. Вот почему сейчас, не откладывая на завтра, нужно немедленно приступить к ремонту скотопомещений.

В сельхозартели «Пламя» имеются два скотных двора: один типовой, рассчитанный на 120 коров, и примитивный — на 95 коров. В обоих коровниках уже отремонтированы полы, проходы. В порядок приведены сеники, где зимой будет создаваться запас кормов. Замечательно то, что животноводы сами участвуют в ремонте животноводческих помещений. Например, телятницы обмазали стены телятника, вскоре произведут его побелку. Такую же работу дядки продела-

ют в коровниках. Чувствуется, что весь коллектив животноводов колхоза «Пламя» болеет душой за то, чтобы общественному поголовью скота была создана теплая зимовка.

Быстрыми темпами ведется ремонт скотопомещений в колхозе «Искра». Здесь добротный кирпичный коровник на 124 коровы почти готов к приему животных. Осталось только покрыть шифером крышу. Производится капитальный ремонт свинарника вместимостью на 600 животных. Подвезен строительный материал, подобраны опытные люди для ведения ремонта. К наступлению холода свинарник будет готов.

Надежно ремонтируются коровники в сельхозартели имени Сталина. Один из них, расположенный на центральной усадьбе колхоза, уже находится в полной исправности. Заканчивается ремонт коровника и в третьей комплексной бригаде.

Однако приходится признать, что в ряде хозяйств района недопустимо медлить с подготовкой животноводческих помещений к зимнему стойловому содержанию скота. Это в первую очередь относится к колхозам «Новый путь», «Рассвет», имени Ленина, «Гигант», «Память Сталина».

В недалеком прошлом животноводы колхоза «Гигант» славились высокими надоями молока. Но в этом году они работают плохо и не выполняют свои обязательства. Мало заботы проявляют руководители этого хозяйства о ремонте коровников и свинарников. Если сказать точнее, то ремонтировать скотопомещения здесь еще не начинали. Такое же положение в колхозах «Рассвет» и «Новый путь».

Требуют ремонта свинарники в сельхозартели имени Ленина. Но сегодняшний день пока еще ничего не сделано.

Зима не за горами. Долг правлений колхозов, руководителей совхозов, зоотехников и всех работников животноводства состоит в том, чтобы, не теряя времени, как можно быстрее закончить ремонт животноводческих помещений и тем самым обеспечить общественному скоту теплую зимовку. Это поможет труженикам сельского хозяйства успешно справиться со своими обязательствами.

Подъем зяби в Казахстане

Колхозы и совхозы южных и западных областей Казахстана начали подъем зяби. Под урожай 1960 года вспаханы первые десятки тысяч гектаров. Многие хозяйства Западно-Казахстанской

области тракторы, занятые днем на уборке урожая, переключают ночью на пахоту. Здесь уже подготовлено более 20 тысяч гектаров зяби. (ТАСС).

ПО нашему РАЙОНУ

Трудовые будни колхоза «Пламя»

СЕЛО ХОРШЕЕТ

С каждым годом жизнь колхозного крестьянства становится все зажиточнее и счастливее.

В их дома входит достаток, изобилие. Изменяется и внешний облик деревни. На месте старых, покосившихся от времени избушек, вырастают добродушные красавцы-дома.

Большое индивидуальное строительство развернулось в нынешнем году в селе Абышево. Этого настоятельно требуют жизнь, время. В колхоз прибыло несколько семей переселенцев, которые нуждаются в жилье. Да и коренные жители не хотят больше жить в полуразвалившихся домах.

Индивидуальным застройщикам большую помощь оказывает правление колхоза. Дома строятся надежно, на долгие годы.

Этой осенью 18 семей колхозников спрятят новоселье. Среди них — лучший шофер артели Анатолий Чухрай, бигадир по животноводству Павел Тимофеевич Останин, дядя Мария Малышко, дизелист электростанции Дионис Бессарионович Сизев, столяр Демьян Васильевич Майданюк, тракторист Михаил Олехов и другие.

У коровы молоко на языке

Среди животноводов бытует пословица: «У коровы молоко на языке». И это именно так. Стоит только один день плохо наесть коров, и надо сразу же намного снизится. И, наоборот, если животным выдавать дополнительно зеленую подкормку, то можно получить прибавку в молоке.

А. БЕРЕСНЕВ.

Новый способ укладки валков

В самом начале прошлогодней уборки мне удалось найти новый способ укладки валков. При этом способе хлебная масса ложится не плашмя, как обычно, а почти вертикально, колосьями вверху, причем валок оказывается слегка перекрученным, как бы витым. Такому валку не страшны ни ветры, ни дожди. На соседних загонах, где срезанная масса укладывалась обычным способом, подборка валков после дождя начиналась, как правило, через сутки, а то и двое. Мы же подбирали свои валки через несколько часов после дождя.

Осень прошлого года была дождливой. Но благодаря новому способу укладки валков наш агрегат, состоявший из комбайнов «PCM-8» и «С-6», почти не знал простое. За сезон мы обмолотили хлеба с площади в 2.200 гектаров, качество подборки и обмолота было признано хорошим. С каждого из 2.200 гектаров мы намолотили по 11 с лишним центнеров зерна. Средний же сбор по совхозу не достиг и 9 центнеров с гектара.

Зерно, намолоченное нашим агрегатом, не нуждалось в дополнительной подработке и сразу отгружалось на хлебоприемочные пункты, его влажность не превышала 18 процентов. С валков же, уложен-

ных обычным путем, зерно нередко требовало дополнительной сушки и подработки на токах.

Как же нам удалось укладывать валок колосьями вверху? Усовершенствование,несенное нами в лафетную жатку, чрезвычайно просто. Ее может сделать буквально за два часа любой механизатор. Для этого скатная доска вместе с ее валом снимаются. Вместо доски под козырек жатки подвешивается брезент. Крепится он с помощью планки. От передней кромки обреза полотна жатки брезент удаляется на 25—30 сантиметров, а к задней кромке полотна прымкает вплотную. Нижний конец брезента слегка касается стерни.

При косовице комли стеблей, как правило, приходят к обрезу полотна несколько раньше колосьев. Не встречая сопротивления (брзент, напоминаю, удален от полотна на 25—30 сантиметров), комли устремляются вниз. В это время их падение притормаживается брезентом, прымкающим к задней кромке полотна. Хлебная масса оказывается почти в вертикальном положении и не ложится, а как бы втыкается в щетку стерни и обязательно колосьями вверху.

Во время падения с полот-

на лафетной жатки и при скольжении по брезенту происходит скручивание соломистой массы. Валок получается вроде мягкого жгута. Это очень важно при подборке, так как качество ее благодаря этому резко повышается, а потеря колосьев не бывает.

Действительно, в хозяйстве недостает трех комбайнов, что, безусловно, усложняет ремонт хлебоуборочных машин. Но только этим оправдываться нельзя. Надо побольше проявлять разворотливости, тов. Сухов, и поднять механизаторов на быстрейшее завершение ремонта техники.

МЕДЛЕННО ГОТОВЯТСЯ К ЖАТВЕ

Близится битва за урожай первого года семилетки. В этом сражении выиграет тот, кто хорошо подготовится к жатве. Но в сельхозартели «Пламя» еще не вся хлебоуборочная техника готова к работе.

— У нас, — говорит механик колхоза тов. Сухов, — не отремонтированы две лафетные жатки и один комбайн: механизаторов не хватает.

Действительно, в хозяйстве недостает трех комбайнов, что, безусловно, усложняет ремонт хлебоуборочных машин. Но только этим оправдываться нельзя. Надо побольше проявлять разворотливости, тов. Сухов, и поднять механизаторов на быстрейшее завершение ремонта техники.

А. БЕРЕСНЕВ.

на лафетной жатки и при скольжении по брезенту происходит скручивание соломистой массы. Валок получается вроде мягкого жгута. Это очень важно при подборке, так как качество ее благодаря этому резко повышается, а потеря колосьев не бывает.

Недавно я возвратился из Москвы. Был на Выставке достижений народного хозяйства СССР, выступил там с течением о нашем способе укладки валков при раздельной уборке. Сейчас вместе с остальными членами агрегата еще раз проверяю готовность техники к жатве.

Косовицу нынче будем вести сцепом двух переоборудованных лафетных жаток, подборкой — сцепом двух комбайнов. Думаем скосить и обмолотить хлеб не с 2.200 гектаров, как в прошлом году, а с двух с половиной тысяч гектаров. Урожай в совхозе нисколько не хуже прошлогоднего. Если тогда мы намолотили 25 тысяч центнеров зерна, то теперь, надеюсь, намолотим не менее 30 тысяч центнеров.

В. ПФЛЮГ.
комбайнер Коминтерновского совхоза.
Куйбышевский район,
Павлодарская область.

К новым успехам, товарищи железнодорожники!



Высоких производственных показателей в соревновании в честь Дня железнодорожника добился один из лучших машинистов паровозного депо Петер Степанович Мелентьев.

Бригада, в которой трудится т. Мелентьев, борется за высокое звание коллектива коммунистического труда.

На снимке: машинист П. С. Мелентьев.

Достижения паровозников

В упорном труде по выполнению принятых обязательств многие машинисты, помощники машинистов и кочегары добились в июле хороших производственных показателей. В целом по депо норма технической скорости превышена на 0,4 км в час, оборот паровоза сокращен на 1 час. Среднесуточный пробег паровозов увеличен на 26 км. Проведено 442 тяжеловесных поезда, в которых сверх нормы перевезено 98,215 тонн народнохозяйственных грузов. Кроме того, сэкономлено 308 тонн топлива.

Победителями в соревновании вышли коллективы паровоза № 20—2753 (машинист тт. Мелентьев, Григорьев, Калинин), борющиеся за звание бригад коммунистического труда. Они перевыполнили норму технической скорости на 2 км в час и сократили на 1 час оборот паровоза. Среднесуточный пробег паровоза перекрыт на 70 км, перевезено в тяжеловесных поездах груза целый состав дополнительно к норме и сэкономлено 37 тонн условного топлива.

В дни трудовой вахты в честь

Н. ПЕТРУШИН,
председатель месткома
паровозного депо.

В обстановке большого трудового и политического подъема встречают транспортники станции Промышленная свой традиционный праздник — День железнодорожника.

Проходивший в январе—феврале внеочередной XXI съезд КПСС утвердил семилетний план развития страны, являющийся решающей ступенью в создании материальной базы коммунизма.

Недавно закончил работу июньский Пленум ЦК КПСС, обсудивший выполнение решений съезда об ускорении технического прогресса в народном хозяйстве. Исторические решения съезда и июньского Пленума ЦК КПСС, Обращение Пленума ко всем труженикам вызвали небывалый подъем творческой активности советских людей.

Кипучей и вдохновенной жизнью живет и наш коллектив. Претворяя в жизнь лозунг «Семилетку—досрочно», железнодорожники станции Промышленная борются за выполнение и перевыполнение взятых социалистических обязательств, за досрочное завершение заданий первого года семилетки.

За первое полугодие коллектив станции при обеспечении безаварийной работы добился высоких показателей в выполнении важнейших измерителей. План погрузки выполнен на 122 процента, план выгрузки — на 111,2 процента. Простой местных вагонов на одну грузовую операцию осуществлен на 103,1 процента, транзитных вагонов с переработкой — на 140 процентов, транзитных без переработки — на 143, отправление поездов по графику составило 96,5 процента.

Из всех проходящих поездов со станции 40 процентов за полугодие обработано и отправлено скоростным методом.

Коллективу станции за успешную работу в первом году семилетки третий раз присуждено переходящее Красное знамя Беловского отделения дороги и райпрофсоюза, которое коллектив держит вот уже второй месяц подряд.

Коллектив станции уже четвертый раз подряд выполняет условия всесоюзного социалистического соревнования железнодорожников.

В авангарде соревнования идут коммунисты, комсомольцы. Передовиками производства, выполняющими производственные задания и обеспечивающими безаварийную работу, по праву считаются коммунисты составитель поездов Иван Кириллович Андрищенко, старшая стрелочница Мария Васильевна Берленко, старший весовщик Петр Федорович Анисов, дежурный по путям Денис Титович Мусалыкин, дежурный по вокзалу Александр Положенцев и др.

К лучшим людям станции, добывающим высоких производственных показателей можно отнести дежурных по станции Михаила Жукова, Ивана Гарченко — организаторов скоростного продвижения поездов, старших стрелочников Василия Васильевича Горбунова, Веру Петровну Лисман, дежурного по вокзалу Наума Степановича Латоха, багажного весовщика Василия Илларионовича Королева, технику Марию Васильевну Покаченко, отдавших более 20 лет работе на транспорте.

В организации скоростного продвижения поездов и сокращении простоя транзитных вагонов ведущая роль принадлежит вагонникам. Мастерами и организаторами скоростной обработки поездов по праву можно назвать Сивкова Митрофана, Бессарабова Василия — смешных масте-

ров, Помогайбо Анну, Кукарцева Владимира — осмотрщиков вагонов, Егорова Анатолия, Черкаева Анатолия — осмотрщиков-автоматчиков.

В июле коллектив работников станции и вагонники брака в эксплуатационной работе не имели и добились высоких показателей. За 25 дней июля план погрузки выполнен на 139 процентов, простой местных вагонов — на 105,2 процента, транзитных с переработкой — на 150 процентов и без переработки — на 128 процентов. Отправление поездов по графику составило 97 процентов. Отправлено скоростным методом 44,1 процента от всех поездов.

В соревновании единых смен 1-е место заняла смена № 4, руководимая дежурным по станции Иваном Герасимовичем Гарченко. Тесное содружество с вагонниками позволило также смене № 4 ПТО, возглавляемой сменным мастером Яковом Ивановичем Щербинином и старшим осмотрщиком Федором Кондратьевичем Дробот, добиться первенства в этом соревновании. Поддерживая мероприятия по внедрению новой техники, механизации и автоматизации движечников совместно с вагонниками своими силами производят монтаж парковой радиосвязи, внедрение которой значительно улучшит организацию станционной работы и повысит безопасность движения поездов и технику личной безопасности работающих.

Коллектив станции поддерживает инициативу передовых коллективов страны, борющихся за звание бригад коммунистического труда и сам готовится защищать это высокое звание.

**Ю. ЛЕОНОВ —
зам. начальника,
Н. ЯЦЫН —
секретарь парторганизации.**

В ночной смене

С планерки, которая проводилась перед началом работы, Иван Герасимович Гарченко вышел последним. До его рабочего места каких-нибудь два шага, а до вступления на смену оставалось еще несколько минут. Через раскрытую дверь он по привычке взглянул на приемно-отправочные пути. Они были свободны. И на лице его появилась довольная улыбка.

Хорошо сработал Жуков: ни одного поезда на станции. Наверное, опять дал сто процентов, — подумал Гарченко. — Конечно, отправил все поезда по расписанию. Ему что, ведь он дежурил в дневную смену, когда на пути в летнее время часто даются предупреждения, окна. Вот попробуй дать 100 процентов в ночную смену, когда поезда идут пачками, один за другим. Верно, и ночью Жуков работал хорошо. Но чем я хуже его?

С такими мыслями и радующими и озабочивающими, Гарченко вошел в комнату дежур-

уверенное и спокойнее становилось он. Ни одного лишнего движения, ни одного лишнего слова.

— Седьмого на третий!

— Понятно, с седьмого на третий, — повторяет команду дежурного старший стрелочник третьего поста т. Берленко.

— Маневровый! Быстрее, сзади поезд!

Но машиниста Михаила Моисеевича Генералова не надо повторять. Он ведь тоже держит вахту в честь Дня железнодорожника.

— Я машинист электровоза № 358, — загудело по радио, — прибыл с грузовым поездом в Промышленную. У меня мало остается времени. Позвоните диспетчеру в Белово, чтобы обратно меня пропускали без задержек.

Потом зазумерила стрелочная связь.

— Откройте для маневрового четвертую линию.

— Прибывает нечетный, — сообщает дежурному оператор Катя Лихачева.

— На какой путь подавать вагон-лавку? — спрашивает тов. Скородюков, составитель поездов.

— Началось, — сказал Иван Герасимович и сосредоточенно склонился у пульта. И чем сложнее создавалась обстановка, тем

цепили с хвоста и головы поезда 23 вагона, затем прицепили 12 вагонов с зерном. Осмотрщики вагонов смены т. Дробот обрабатывали поезд скоростным методом, и сборный отправился по маршруту на час раньше расписания.

А поезда все прибывают и прибывают... Вот на пути их уже шесть. Свободных путей почти нет. И коллектив смены еще больше усиливает напряжение. Еще энергичнее стали движения, зорче глаза и внимательнее слух.

Обработка поезда, груженного углем, уже идет к концу. Но вдруг осмотрщик т. Доровских обнаруживает неисправность вагона. Отправлять такой вагон нельзя, может произойти авария, но и задерживать поезд нельзя. И неисправный вагон быстро отцепляется на «большой» путь. Поезд № 883 отправлен по расписанию.

Уж такова природа советского человека — не пасовать перед трудностями. Чем труднее, тем сильнее становятся они. И тогда совершается необычное. Поезд № 914, груженный углем, прибыл в час 32 минуты ночи и был отправлен через 24 минуты

— на 30 минут раньше графика. Дежурный Гарченко в эту ночь проявил высокое мастерство в организации движения поездов.

Вместе с тем он хорошо справился с продвижением сборных составов.

После смены, отчитываясь перед начальником станции, Иван Герасимович докладывал:

— За ночную смену принято и отправлено сверх нормы 16 поездов, все поезда проследовали по расписанию.

Смена старшего осмотрщика вагонов т. Дробот за ночь обработала вагонов в полтора раза больше обычной нагрузки. Перед сдачей своей смены он позвонил диспетчеру:

— Товарищ командир! Есть какие-нибудь претензии к вагонникам?

— Никаких. Все поезда проследовали без задержек в пути. Вагонники хорошо держат вахту в честь нашего праздника.

Четвертая смена дежурного по станции И. Г. Гарченко в июле заняла первое место, среди вагонников первое место заняла смена т. Дробот.

П. АЛЕКСАНДРОВ.

Образцово проведем уборку урожая

(С открытого общесоюзного партийного собрания)

В сельхозартели «Ударник полей» состоялось открытое партийное собрание. С докладом о выполнении социалистических обязательств за первое полугодие 1959 года и задачах партийной организации в подготовке и проведении уборки урожая выступил председатель правления колхоза т. Ковзиков.

Выполняя исторические решения XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза, утвердившего грандиозные цифры семилетнего плана, — говорит докладчик, — значительно лучше, чем прежде, потрудились наши колхозники. Особенно хорошо в этом году — первом году семилетки — был проведен весенний сев, заложен прочный фундамент для получения высокого урожая.

Особенно хорошо в этом году был проведен весенний сев во второй комплексной бригаде, которую возглавляет член КПСС депутат областного Совета С. В. Степанов. Бригада взяла высокие социалистические обязательства и решила в этом году бороться за звание бригады высокой культуры земледелия. Со своими обязательствами по обработке земли и уходу за посевами бригада успешно справилась. И теперь уже видны результаты ее труда. Можно с уверенностью сказать, что здесь будет получен хороший урожай, выше, чем в других бригадах.

Значительно лучше, чем в прежние годы, поработали нынче хлеборобы и механизаторы пятой бригады.

Резкой критике подверг докладчик работу третьей бригады. В результате частой сменяемости бригадиров здесь понизилась требовательность за качество обработки полей, а это привело к низкому урожаю.

Останавливаясь на подготовке к предстоящей уборке урожая, т. Ковзиков подробно рассказал о состоянии уборочной техники, о ходе ее ремонта.

— Мы не можем мириться с таким положением, — говорит он, — когда отдельные бригады полеводческих бригад не уделяют достаточно серьезного внимания ремонту и подготовке лафетов и несвоевременно выделяют механизаторов на эти работы. Так, ремонт комбайнов в пятой бригаде прошел без участия комбайнёров, закрепленных за этими машинами. Не участвуют механизаторы этой бригады и на ремонте лафетов. Не во всех бригадах проведен ремонт зер-

Ф. ГАСЬКОВ.



Казахская ССР. На юге республики идет раздельная уборка хлебов. Широким фронтом ведется косовица в Чокпарском зерновом совхозе Чуйского района Джамбулской области. Коллектив хозяйства в этом году обязался засыпать в закрома Родины не менее миллиона пудов зерна.

На снимке: агрегат Н. Сомова ведет подборку валков в Чокпарском совхозе.

Фотохроника ТАСС.

Колхозникам — звания мастеров

За 30 лет колхозного строя артельное хозяйство стало крупным, механизированным. Неизмеримо выросло сознание, профессиональное мастерство тружеников полей. Появились подлинные мастера своего дела — талантливые полеводы, овощеводы, садоводы, пытливые дядьки, свиньи, птичники. Их трудом наполняются артельные закрома, богатеет касса, улучшается жизнь колхозников. Чтобы еще больше заинтересовать колхозников в овладении научной теорией и передовой практикой всех отраслей колхозного производства, чтобы еще больше производить продукции сельского хозяйства, постоянно укреплять экономику артели, в колхозе имени Кирова, Кунцевского района, Московской области, решили ввести звания мастеров колхозного производства. Это нововведение ликвидирует также переноску в оплате труда квалифицированного и неквалифицированного.

В чем суть этого новшества?

С ИЮЛЯ 1959 года в колхозе имени Кирова установлены звания: «Мастер животноводства», «Мастер птицеводства» и другие. Каждое звание имеет три класса — 1-й, 2-й и 3-й. В «Положении о квалификациях колхозников», разработанном в артели, говорится что высшей квалификацией колхозников является звание «Мастер 1-го класса», а для механизаторов — «Тракторист 1-го класса». Для руководителей среднего звена установлены звания: «Агротехник», что соответствует должности бригадира, «Старший мастер» — заведующий животноводческой фермой, «Механик-бригадир» и «Старший механик» — звания руководящего состава механизаторов.

Колхозники, не имеющие определенных знаний, опыта и стажа работы для присвоения им звания «Мастер 3-го класса», считаются колхозниками разнорабочими.

Звание «Мастер 3-го класса» присваивают колхозникам, которые имеют стаж работы по определенной специальности не менее года и прошли курс обучения в агрозоотехнической школе. Оно может быть присвоено и тем членам артели, которые не прошли специального обучения, но проработали в определенной отрасли хозяйства не менее двух лет, наработав большой опыт и имея хорошие показатели в выполнении производственных задач.

Мастер 3-го класса должен уметь применять передовые приемы агро-и зоотехнии, обеспечивающие обязательное выполнение норм и производственных заданий.

Звание «Мастер 2-го класса» присваивается мастерам 3-го класса, имеющим стаж работы по специальности не менее 3 лет и прошедшим 2-й год обучения в агрозоотехнической школе без отрыва от производства. Оно может быть присвоено мастеру 3-го класса, который не обучался в колхозной школе, но отлично знает свою специальность и систематически в течение 2-3 лет перевыполняет производственные задания, добросовестно относится к труду и общественному хозяйству. Мастер второго класса умело применяет на практике достижения

науки и передового опыта, является примером в получении высоких показателей в определенной отрасли хозяйства.

Колхознику, имеющему звание «Мастер 2-го класса», прошедшему 3-й год обучения в агрозоотехнической школе и имеющему опыт работы по избранной специальности не менее 5 лет, присваивается звание «Мастера 1-го класса».

ЗВАНИЯ «Агротехник» (в полеводстве) и «Старший мастер» (в животноводстве) присваиваются наиболее отличившимся мастерам 1-го класса, окончившим специальную годичную школу при научно-исследовательских учреждениях или других учебных заведениях. Агротехник и старший мастер должны хорошо знать агрономию и иметь большую практику получения богатых урожаев в растениеводстве и высокой продуктивности в животноводстве, уметь рационально организовать производственные процессы в масштабе бригад, фермы, правильно использовать технику, знать вопросы планирования и учета. Для определения квалификаций колхозников в артели образована комиссия.

Первое заседание квалификационной комиссии в колхозе имени Кирова состоялось в июне. В составе комиссии председатель артели т. Паншин, секретарь партийной организации т. Козлов, агроном т. Трифонов, зоотехник т. Гордеева, бригадир т. Буянов, Глухов, Рожков, научный сотрудник Научно-исследовательского института земледелия центральных районов Черноземной полосы т. Зайцев, заместитель директора Грибовской овощной селекционной станции т. Химич, начальник сельхозинспекции исполнкома райсовета т. Полетаев и другие — всего 12 человек.

Вот перед комиссией звеньевая Мария Никифоровна Гущина. Она бойко отвечает на все вопросы комиссии, рассказывает о своем опыте, производственных показателях.

Выступивший затем агроном характеризовал т. Гущину как здравомыслящую труженицу, постоянно ищущую новые источники повышения урожайности овощей. За нее закреплено три теплицы и тысяча парниковых рам. В колхозе ведется элитное семеноводство цветной капусты. В прошлом году эта отрасль дала около 60 тысяч рублей дохода. Гов. Гущиной первой в артели присвоено звание «Мастер защищенного грунта 2-го класса».

Высокую оценку знаний и трудовых заслуг получили колхозники тт. Фирсова, Шанихин, Заедкин и другие. Им выдали удостоверения.

КАК ТЕПЕРЬ оплачивает ся труд колхозников?

Колхозник — разнорабочий получает за свою работу столько, сколько положено в данном колхозе за выполненную норму.

Мастер 3-го класса за выполненную работу получает также по существующим сделанным расценкам плюс 5 процентов надбавки к заработку, мастер 2-го класса получает 10 процентов надбавки и мастер 1-го класса — 15 процентов.

Агротехникам и старшим мастерам оплата труда установлена выше, чем мастерам 1-го класса, но она зависит от результатов, полученных в бригаде или на животноводческой ферме.

Трактористы всех классов, помощники трактористов, комбайнеры и их помощники получают на основании действующего положения об оплате труда механизаторов, принятого в данном колхозе. Труд механизмов и старших механизмов оплачивается на тех же основах, что и агротехники.

За сверхплановую продукцию колхозники получают на основании положения о дополнительной оплате, принятого в колхозе.

Для учета трудового стажа колхозников введена трудовая книжка. В нее заносятся трудовой стаж и все необходимые отметки о трудовой деятельности, хранится она в правлении колхоза на положении ценных документов и выдается колхознику на руки при переходе на другую работу или на пенсию.

БЮРО КУНЦЕВСКОГО горкома партии и исполнком райсовета рассмотрели и одобрили инициативу колхозников артели имени Кирова.

Присвоение квалификационных званий неразрывно связано с правильно поставленной организацией подготовки кадров. Видимо, основной формой подготовки мастеров сельскохозяйственного производства станут организованные в колхозах трехгодичные школы мастеров сельского хозяйства. Артель намечает ежегодно по окончании школы с учетом практических результатов на производстве присваивать колхозникам звания мастеров 1, 2, 3-го классов.

Для подготовки руководителей среднего звена в животноводстве при Научно-исследовательском институте Черноземной полосы организуется годичная школа заведующих животноводческими фермами. На базе Грибовской селекционной станции создается годичная школа по подготовке бригадиров-растениеводов.

Занятия в этих школах намечено проводить по специальной программе (6 месяцев классные занятия по 2 дня в неделю и 6 месяцев — практика). Классные занятия проводятся в осенне-зимнее время. Во время практики слушатель школы должен уметь организовать труд на том или ином участке, добиться высоких производственных показателей. После подведения итогов теоретической подготовки и практической работы будут присваиваться звания «Агротехник», «Старший мастер животноводства».

На базе Кунцевской РТС организуется подготовка трактористов, комбайнеров и бригадиров тракторных бригад, на базе лугомелиоративной станции — шофёров, электриков для сельского хозяйства.

В Кунцевской межколхозной строительной организации создаются курсы по подготовке строителей различных квалификаций.

Кроме того, руководящие работники и специалисты сельского хозяйства будут повышать свои знания, изучать передовую практику и новейшие достижения агробиологической науки в созданном при горкоме партии университете мичуринских знаний.

Н. ПУШКОВ.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ».

1 августа 1959 г., 3 стр.

Вена восторгается

ВЕНЕ. 28 июля в Вене был первый вечер фестивальных концертов. Они проходили в лучших концертных залах австрийской столицы, в оперных и драматических театрах, в новом дворце спорта «Штадтхалле». Еще никогда в Вене в течение одного вечера не выступало так много выдающихся зарубежных исполнителей, национальных коллективов песни и танца, различных оркестров, эстрадных и цирковых групп. В эти дни Вена превратилась во всемирную столицу искусства.

В венском дворце спорта «Штадтхалле» состоялся большой международный концерт «Музыка и танцы всего мира». В концерте приняли участие художественные группы девяти стран: Аргентины, Болгарии, Бразилии, Венгрии, Китая, Шотландии, Сенегала, Ирака и Советского Союза.

На сцене — танцы Украины. Они уже выступали в Вене весной этого года. Лихой гопак

вызывает восторженный гул в зале. Украинцев сменяют греческие танцоры с саблями и щитами в руках.

А в это время в «Раймунд-театре» выступает группа Ленинградского академического театра оперы и балета им. Кирова.

Вена в восторге от своих гостей. Но и гости с неменьшим восторгом наслаждаются прекрасным искусством венцев. В большом зале «Музикферейна» состоялся симфонический концерт из произведений Иоганна Штрауса и Иосифа Штрауса. Оркестром дирижировал Эдуард Штраус — внук «короля вальсов» Иоганна Штрауса.

Сегодня концерты проходят не только в лучших концертных залах и театрах австрийской столицы. В разных районах Вены на открытых эстрадах выступают артисты и любители искусства Чили и Греции, Японии и Исландии, Камбоджи и Гвинеи, Израиля и Непала.

(ТАСС).

Заметки с американской выставки

Картошка без масла

Разговоры, оживленные беседы, споры возникают почти у каждого стендса, экспоната. Есть здесь кое-что поучительное. Рукаами талантливого американского народа создано немало замечательных предметов для жизни, быта, отдыха. К сожалению, бедна выставка другим: инженер или рабочий, ученый или колхозник не смогут найти здесь того, что интересует их как специалистов, не увидят той Америки, которая создает хорошие станки, машины, приборы.

Ни даром «пепси-кола», ни телефонными книгами, ни губкой помадой «Коти-24» этого, конечно, не возместить. Будем надеяться, что на последующих выставках мы познакомимся и с другой Америкой — страной высокоразвитой индустрии и продуктивного сельского хозяйства. А пока примем участие в ярком разговоре, что идет у машины для голосования.

Молодой американец, старательно выговаривая русские слова, зачитывает выдержки из речи вице-президента США Ричарда М. Никсона, произнесенной им при открытии выставки: «Материальный прогресс важен, но самая сущность американского идеала — это то, что «не хлебом единым жив человек». Для нас прогресс без свободы — это, говоря попросту, «картошка без масла»...

Голосование у нас строго

тайное, — объясняет американец. — Вы можете избрать любого из двух кандидатов: демократа, или республиканца.

— Так, — в раздумье говорит кто-то из посетителей, — значит, если одна партия выдвинула капиталиста, то другая, в противовес ему, — рабочего или фермера? Так я вас понял?

— Не совсем... Есть партия, стоящая у власти, а есть ее оппозиция...

— А эта оппозиция, простиите, из кого будет?

— Вам, по-видимому, трудно понять нашу демократию, — снисходительно улыбается гид.

— Не можете ли вы сказать, — перебивает гид светловолосый юноша, — кто был кандидатом в губернаторы штата Нью-Йорк на последних выборах? Если мне не изменила память, от демократической партии был выдвинут «железнодорожный король», а от республиканской — «король нефти». Так?

— Да-а... Но к чему вы это? Окружающие смеются.

— Что же получается? — спрашивает женщина. — Голосуешь за одного ли, за другого, а у власти все время оказываются богатейшие люди Америки. Это и называется у вас «свободой»?

— Нет, что ни говорите, — улыбается старик, — а картошка у вас явно без масла!..

В. ХМАРА.

Знаете ли Вы?

◆ В Советском Союзе насчитывается около девятисот высших учебных заведений. Сейчас всеми видами обучения охвачено более 50 млн. человек. Только в высших учебных заведениях учатся более 4 миллионов человек, тогда как в 1913 году обучалось 182 тыс. человек.

◆ В 1958 году во Франции

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

1 августа 1959 г. 4 стр.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Промышленная, ул. им. Крупской, № 10-а. Телефоны: редактора — 56 (районный) и 1-16 (транспортный), заместителя редактора и отдела партийной жизни — 79, секретаря редакции — 101, промышленно-транспортного отдела — 1-16-2 звонка (транспортный), отдела сельского хозяйства — 101, 2 звонка, типографии — 109.

Зак. 536

Типография газеты «Красное знамя».

Международный обзор

ПОЛИТИКА «ХОЛОДНОЙ ВОЙНЫ» ОБРЕЧЕНА

НА ПРОВАЛ

Настойчивая борьба Советского Союза за упрочение мира приносит хорошие плоды. В международной обстановке за последние время наметилось постепенное появление перспектива, улучшения отношений между СССР и США. Об этом свидетельствуют многие факты международной жизни, в том числе Женевское совещание министров иностранных дел. И хотя до сих пор это совещание по вине западных держав не дало конкретных результатов, уже сам факт его созыва говорит о том, что идея решения спорных международных вопросов путем переговоров, завоевывает все большее признание. Значительными событиями, которые, как можно надеяться, сыграют положительную роль в улучшении отношений между СССР и США, являются советская выставка в Нью-Йорке и американская выставка в Москве и связанные с ними недавняя поездка в США первого заместителя Председателя Совета Министров СССР Ф. Р. Козлова и нынешний визит в нашу страну вице-президента США Р. Никсона.

Однако этот процесс оздоровления в международной жизни встречает сопротивление со стороны тех кругов на Западе, прежде всего в США и Западной Германии, которые заинтересованы в разжигании вражды между народами.

По решению американского конгресса с 19 по 26 июля в США была объявлена так называемая «неделя порабощенных стран». Речь идет отнюдь не о колониальных и зависимых от империалистов странах. «Порабощенными» в Вашингтонские и творцы «холодной войны» имеют страны великого социалистического лагеря, т. е. те страны, народы которых освободились от ига всех и всяческих угнетателей и успешно строят самое справедливое общество — социализм и коммунизм. Цель организаторов «недели» ясна: своей провокационной затеи, сопровождающейся злостной антисоветской кампанией в печати.

Но как бы ни изощрялись сторонники «холодной войны», им не удается сломить волю народов к миру, натравить одни народы на другие.

ОБОСТРИЕНИЕ КЛАССОВОЙ БОРЬБЫ В САША

Прошло две недели со дня прекращения работы свыше 500 профсоюзов.

Газета «Авги» помещает также следующее письмо Вуцаса, Трикалиоса, Сингелакиса и Караклиса греческой и мировой общественности:

«Дорогая «Авги»! Через тебя я хочу выразить глубокую благодарность всем, кто помогал нашему делу, защищая права человека, нормализацию положения, конституционную законность в нашей стране. Как греки и журналисты испытывают чувство гордости за тот факт, что общественность в целом, газеты, выражают ее мнение, политические деятели оппозиции и даже часть правящей группировки выступили против заговора, сплетенного против нас, и против политических преследований. Судебный процесс доказал, что силы демократии и мира в Греции непобедимы.

Манолис Глезос, тюрьма «Авги»,

родов ненависть к нашей стране и другим социалистическим государствам.

Товарищ Н. С. Хрущев, разоблачая провокационную выходку Вашингтона, заявил на митинге в Москве 23 июля: «Мы говорили и говорим господам империалистам — наши социалистический лагерь силен и несокрушим. Мы стоим выше всяких ваших провокаций, но решительно осуждаем их и откровенно заявляем — поставленных вами целей вы никогда не достигнете! Советский Союз, все социалистические страны будут уверенно и твердо идти в боевой дорогой к великой цели, настойчиво добиваться ослабления международной напряженности».

Усиление подрывной деятельности противников мирного существования наблюдается и в других капиталистических странах Запада, в частности в скандинавских странах. В Дании, Норвегии и Швеции враждебные в отношении к нашей стране организации и газеты развернули клеветническую антисоветскую кампанию, приурочив ее к намечавшимся ответным визитам в эти страны Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева. В связи с этим Советское правительство решило отсрочить намечавшиеся визиты товарища Н. С. Хрущева в государства северной Европы до более благоприятного времени.

Стремление сторонников «холодной войны» во что бы то ни стало помешать дальнейшему ослаблению международной напряженности дает себя знать и за Женевском совещании министров иностранных дел. Представители западных держав на этом совещании по-прежнему отказываются встать на путь мирного регулирования с Германией и нормализации положения в Западном Берлине.

Но как бы ни изощрялись сторонники «холодной войны», им не удается сломить волю народов к миру, натравить одни народы на другие.

БОРЬБЫ В САША

Прошло две недели со дня прекращения работы свыше 500 профсоюзов. Газета «Авги» помещает также следующее письмо Вуцаса, Трикалиоса, Сингелакиса и Караклиса греческой и мировой общественности:

«Мы глубоко взволнованы оказанной нам помощью до и во времена известного всему миру суда над нами со стороны тысяч видных деятелей мировой и греческой общественности и миллионов простых миролюбивых людей всего мира.

Мы горячо благодарим каждого, который любым образом проявил свои симпатии к нам и поддержал нас в Греции и за ее пределами, и заверяем: и из тюрьмы мы будем продолжать борьбу за демократию и мир, за восстановление демократических свобод в нашей стране».

(ТАСС).

тысяч американских металлургов. Объявленная ими забастовка парализовала почти всю стальеплавильную промышленность США, сильно ударила по другим смежным отраслям американской экономики. В результате забастовки США теряют ежедневно 300 тысяч тонн стали.

Но, несмотря на это, стальные короли наотрез отказываются удовлетворить требования рабочих о повышении заработной платы и некотором улучшении условий труда. В ходе переговоров с профсоюзом металлургов они даже выдвинули свои встречные требования, направленные к тому, чтобы поставить рабочих в еще более тяжелое положение.

Американская печать не скрывает, что капиталисты хотят использовать забастовку металлургов для генерального наступления на права рабочего класса. Хозяева монополий рассчитывают, что, пользуясь наличием огромной армии безработных, они смогут заставить американских трудящихся отказаться от тех прав, которых последние добились в многолетней борьбе.

У капиталистов одна цель: как можно больше выколачивать прибыль за счет дальнейшего усиления эксплуатации трудящихся, за счет снижения их жизненного уровня.

Однако рабочий класс Северных Штатов дает отпор наступлению предпринимателей. В прошлом году в США состоялось 3.400 забастовок, в которых участвовало 2.200 тысяч человек.

Обострение классовой борьбы в США начисто опровергает утверждения пропагандистов так называемого «американского образа жизни» о мире между капиталистами и трудящимися, о пресловутом «народном капитализме».

Н. ЧИГИРЬ.

Редактор Ф. Д. БУКАТОВ.

Клуб имени Кирова

1—2 августа

художественный фильм



Начало сеансов:

1 августа с 9, 11 час. веч.

2 августа с 3, 5, 7, 9,

11 час. веч.

Гр-ка Харитонова Валентина Федоровна, проживающая в селе Калинкино, Промышленновского района, возбуждает дело о рассторжении брака с гр-ном Харитоновым Иваном Васильевичем, проживающим в селе Васькове, Промышленновского района.

Дело будет слушаться во втором участке народного суда Промышленновского района.

Тираж 3050 экз.